

## 僧伽醫護

從「佛教僧伽醫護基金會歲末感恩消災祈福法會」的報名消息掛上網路開始，僧醫會辦公室的電話從早到晚不停地有人打來詢問；由於今年首次採取網路報名機制，很多師父表示不便之下，我們的志工、同仁熱心地為師父們在電腦前幫忙上網登記。即使如此，報名的僧信人數轉眼就來到一千人，限於會場空間及人力、物力的運作，無法讓更多人繼續報名，只好宣告網路報名額滿。

法會前一天，僧醫會創辦人慧明法師、法會總幹事自誠法師帶領僧醫會全體同仁、板橋淨土院志工團隊二百多人「動起來」，從香花莊嚴到鋪地毯、排桌椅、釘木條、洗淨房、整理環境，每一組人員各就其位投入法會布置工作，直到晚上十一點才完成。12月11日清早六點不到，七百位志工已就各組定位，開始為來到新北市泰山體育館參加法會的僧信服務：香積組的志工三、四點就在大寮（廚房）忙碌，接駁組志工開著往來丹鳳捷運站的小巴士載送一波波人潮，一台又一台遊覽車陸續到達，負責報到組、引導組、接待組的志工以親切笑臉歡迎嘉賓……，觸目所見皆是喜氣洋洋的期待與歡喜。

這是僧伽醫護基金會一年一度的大型感恩活動，在此歲末年終之際舉行，除了讓和僧醫會結緣的人團圓相聚，不論是長年護持的廣大僧信二眾，或是董事會董事群、醫師群、護理人員、藥師群等，趁著此一殊勝因緣海會雲集；尤其難得可貴的是「以法集會」，慈悲的僧醫會榮譽董事長上果下清長老，應請於法會上佛法開示，將清涼的甘露法語滋潤人心，令眾人發起正信、精進三學。長老的慈悲、嚴謹的修持無一不是高僧的風範，能聽到難得一聞的開示，更使吾人深深覺得好有福報！

本期刊載了完整的實況報導，並在攝影組志工協力下留下了歷史鏡頭。活動雖然已落幕，誠如慧明法師在法會最後向大眾致意時說的：感恩所有慈悲參與的長老法師、感謝法會三師和尚、感謝八位悅眾法師、感謝法會總幹事自誠法師、感謝所有護持法會功德主及居士大德、感謝所有勞苦功高的志工菩薩……，僧醫會感恩一切因緣的成就，感恩眾緣所成十八年，交織出一篇篇當代正信佛教興隆的史頁。

